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NAT GEO QUIZ! WILD LIFE

Il divertimento secondo natura

 

“Come si muovono i canguri?”
A) In Tram 

B) In taxi

C) Saltellando

D) A quattro zampe

Scoprilo con Nat Geo Quiz! Wild Life il nuovo videogioco dove serviranno intuito, velocità e osservazione per andare alla scoperta delle meraviglie del mondo!

Nat Geo Quiz! Wild Life è il nuovo quiz game di Black Bean Games in uscita nelle prossime settimane per PlayStation®3, Xbox360™ e Wii™ che unirà il fantastico mondo National Geographic, il divertimento dei giochi di squadra e la coinvolgente voce narrante di Claudio Bisio dando vita a un un'avventura unica e indimenticabile che condurrà i giocatori alla scoperta del mondo.

Adatto alla famiglia, ma ideale anche per divertirsi con gli amici, Nat Geo Quiz! Wild Life permetterà a tutti di sfidarsi in un'avvincente gara con vari livelli di difficoltà che renderanno il titolo distribuito da Leader adatto a tutti, sia ai più grandi che ai più piccoli.

Nat Geo Quiz! Wild Life legherà il quiz game al fantastico mondo di National Geographic grazie alle varie modalità di gioco presenti all'interno del titolo; sfida i tuoi amici o i tuoi genitori nella modalità Quiz fino a quattro giocatori scegliendo tra: “Pianeta Meraviglioso”, “Vita Acquatica”, “Predatori contro Prede”  o altre serie tematiche e dai così il via una sfida a round che unisce le domande a tempo “Punti per Tutti” ai rischi di “Giocati la testa” dove  ogni giocatore deciderà quanto puntare in ogni domanda, stando attento però alle puntate degli altri avversari! Il tutto sarà ancora più divertente grazie dalla presenza di Claudio Bisio come voce narrante di questa nuova avventura: sarà lui infatti a guidare il giocatore complimentandosi ogni volta che otterrà un grande punteggio o incoraggiandolo ad andare avanti quando la sfida prenderà una brutta piega.

Se invece saranno le meraviglie del mondo quello che il giocatore vorrà scoprire, basterà selezionare la modalità Missione, scegliere il luogo e l'argomento da esplorare per avere accesso ad un incredibile archivio di circa 90 minuti di video in HD, 2000 immagini in alta risoluzione e ben 5000 domande che permetteranno a tutti di scoprire cose mai viste prima: in che modo i predatori vanno a caccia delle loro prede, come si nutrono i rapaci o come si muovono tutti i mammiferi sono solo alcuni degli argomenti presenti all'interno della “Missione” di Nat Geo Quiz! Wild Life che contiene tutte le modalità di gioco tipiche di un party game.
Se tra una sessione di gioco e l'altra si vorrà staccare un po' la spina dalla competizione Nat Geo Quiz! Wild Life offrirà anche la possibilità di cimentarsi in altre modalità di gioco tra cui: Puzzle dove si dovranno ricostruire pezzo dopo pezzo alcune incantevoli immagini e Stat Attax un divertentissimo gioco a carte dove l'intuito la farà da padrone e nulla dovrà essere dato per scontato, neanche all'apparenza!

Infine, in qualsiasi momento i giocatori avranno la possibilità di accedere alla sezione “Trofei” e “Classifiche” per visualizzare tutti i risultati raggiunti e confrontarsi così con gli avversari cercando poi di migliorare nelle manche successive.
Una grande varietà di modalità di gioco, immagini e video incantevoli uniti ad un divertimento a ritmo incalzante e alla voce inconfondibile di Claudio Bisio renderanno Nat Geo Quiz! Wild Life un'esperienza di gioco appagante e indimenticabile, in sostanza imperdibile!

E se hai risposto A) In Tram alla domanda iniziale...Nat Geo Quiz! Wild Life non sarà per te solo divertimento ma una necessità per evitare altre figuracce!!
	Il Gruppo Leader, presente da oltre 20 anni sul panorama distributivo italiano, è protagonista riconosciuto del mondo videoludico. Nel tempo il Gruppo si è specializzato e articolato in una serie di aziende, che, insieme e separatamente, offrono servizi su misura per i clienti del settore con un elevato standard qualitativo. 4 le aree di attività: distribuzione, sviluppo e publishing, servizi e attività on-line.


	Black Bean Games e’ il publisher dell’etichetta Lago, parte del Gruppo Leader nato nel 2003 ed è un’importante protagonista nel settore videoludico internazionale. Grazie all’esperienza ventennale della struttura del Gruppo, Black Bean Games concentra la sua strategia su originali IP e forti licenze creando così esperienze di gioco uniche. Le ultime proposte del publisher hanno riguardato principalmente l’area racing e lifestyle: tra cui l’appuntamento annuale con la grande licenza SBK® per vivere tutte le esperienze di guida del campionato e per ultimi i moderni e importanti brand NewU Fitness First e NatGeo! Per ulteriori informazioni su Black Bean Games e i suoi prodotti, visitare il sito www.blackbeansgames.com.




	National Geographic Ventures (NGV) è una sussidiaria della National Geographic Society, una delle più grandi organizzazioni nonprofit del mondo scientifico ed educazionale al mondo. Fondata nel 1888 per “far crescere e diffondere la conoscenza geografica”, l’obiettivo della National Geographic Society è ispirare nella gente la cura e l’attenzione del pianeta. NGV, parte del gruppo editoriale National Geographic Global Media, include National Geographic Television (NGT) per la produztione e distribuzione contenuti, National Geographic Television International, Digital Media (Nationalgeographic.com incluso) e National Geographic Interactive Platforms Group, compresa NGV’s Mobile, Gaming, Maps e le business units Digital Publishing. NGV crea e distribuisce contenuti su tutte le piattaforme e media, fornendo riscontro commerciale per le centinaia di spedizioni scientifiche, vincitrici di molti premi ogni anno. Per ulteriori informazioni, cliccate su: www.nationalgeographic.com


Trademarks are property of their respective owners. Wii is a trademark of Nintendo.
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