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SINOSSI
Mentre (quasi) tutti festeggiano le promozioni all’esame di maturità, al liceo Alessandro Manzoni c’è grande preoccupazione: solo il 12% degli studenti è riuscito a conseguire il diploma. 

Il Manzoni ha un primato assoluto: è il peggior liceo d’Italia.

Non sapendo più che soluzioni adottare, il Preside accoglie la proposta del Provveditore e decide di fare un ultimo, estremo, rischioso tentativo: reclutare i peggiori insegnanti in circolazione selezionati dall’algoritmo ministeriale nella speranza che dove hanno fallito i migliori, possano riuscire i peggiori.  

Obiettivo: avere almeno il 50% di promossi.

Così l’Alessandro Manzoni rinnova il corpo insegnanti con sette professori veramente speciali, ciascuno dei quali segue un proprio progetto didattico rivoluzionario e un proprio personalissimo metodo di insegnamento. Con risultati disastrosi.

Eppure…i ragazzi del Manzoni cominciano a capire che sta accadendo qualcosa di grande e che a quello sgangherato e sconclusionato corpo docente importa davvero di loro, al di là dei programmi scolastici e delle note sul registro.
NOTE DI REGIA
I miei professori sono stati degli eroi, e ho un enorme debito con loro. La lotta che si trovano a combattere ogni giorno contro l’indifferenza, la pigrizia, gli ormoni impazziti di noi studenti è davvero impari. Eppure la loro passione ha saputo fare breccia in me, e anche se non sempre hanno saputo trasmettermi conoscenza, mi hanno insegnato a desiderare, e a impegnarmi con dedizione e costanza per raggiungere i miei obiettivi. In un mondo di sfiducia non poteva esserci dono più grande, e io ora dedico loro questo film, che ho diretto con la stessa passione che ogni giorno, su quei banchi, provano a regalarci. 

Ivan Silvestrini

NOTE PRODUZIONE E CAST
A distanza di poco più di 10 anni da Notte Prima degli Esami abbiamo pensato che fosse arriva l’ora di tornare in classe ed affrontare un nuovo esame di maturità!

L’occasione è arrivata scoprendo “Les Profs”, un film non distribuito in Italia, ispirato a un comic book francese, che nel 2013 ha avuto in Francia 4 milioni di spettatori, per un incasso totale di oltre 30 milioni di euro. 

È stata l’occasione per realizzare un film colorato, vivace, dissacrante, sadico, ironico, veloce, sorprendente che entra nel mondo della scuola attraverso un gruppo di professori che non hanno mai avuto l’occasione di dimostrare le proprie capacità professionali. 

Ai peggiori studenti i peggiori professori: è questa la frase con cui il Provveditore convince il Preside a cambiare la classe insegnante. 
E sulla base di questa opportunità abbiamo composto un cast di im/probabili professori.
Così all’ingresso della scuola arrivano i Magnifici Sette: 
· il Professor Locuratolo (Claudio Bisio) professore di matematica e informatica, apparentemente pigro e appassionato di giochi elettronici; 
· il Professor Cioncoloni (Lino Guanciale) timido professore di storia, convinto che attraverso Giulio Cesare sia possibile spiegare tutto; 
· il Prof. Fanfulla (Maurizio Nichetti) che da tempo cerca con assidua costanza di portare a termine con successo i suoi esperimenti scientifici; 
· la Prof.ssa Melis (Maria Di Biase) tirannica professoressa d’inglese, intollerante a ogni errore di pronuncia;
· il Prof. Golia (Alessio Sakara) cultore estremo dello sport come viatico per la crescita personale di ogni studente;
· la Prof.ssa Venturi (Shalana Santana), penalizzata nella sua missione di insegnare l’italiano dall’essere, come viene definita, “il vero corpo insegnante”;
· il Prof. Maurizi (Pietro Ragusa) costantemente confuso nel cercare di spiegare le teorie filosofiche.
Per interpretare il ruolo principale dello studente, fin dall’inizio, abbiamo pensato di coinvolgere un giovane cantante. La scelta è felicemente caduta su Rocco Hunt, autore anche della canzone che riprende i temi principali del film e che con grande disciplina si è impegnato nel suo debutto cinematografico.
Ivan Silvestrini
Ivan Silvestrini da sempre appassionato di cinema, si diploma in Regia al Centro Sperimentale di Cinematografia nel 2009 con il suo decimo cortometraggio Avevamo vent’anni. 

Da allora ha diretto diverse web series (Stuck – The Chronicles of David Rea, priva web series italiana in lingua inglese, Una grande famiglia 20 anni prima, Io tra 20 anni e Under).

Nel 2012 debutta nella regia di lungometraggi con la commedia drammatica Come non detto, sulla tematica del coming out in Italia, cui seguono l’indie romantico 2night e Monolith, film di fantascienza ambientato in America.
È al momento impegnato come regista della serie TV Lontano da te, la prima coproduzione tra la spagnola Telecinco e Mediaset Italia. 

Claudio Bisio
www.claudiobisio.it
Diplomato attore presso la Civica Scuola d’Arte Drammatica del Piccolo Teatro di Milano, la vita professionale di Claudio ha sempre visto l’intrecciarsi di teatro, cinema e televisione.

In teatro esordisce con diverse produzioni del Teatro dell’Elfo, tra cui Nemico di classe di Nigel Williams con la regia di Elio De Capitani (1983), Comedians di Trevor Griffiths (1985) e Sogno di una notte d'estate (1981) regia di Gabriele Salvatores. Non tralascia nemmeno il teatro d’impegno civile e nel 1987 è al fianco di Dario Fo in Morte accidentale di un anarchico. Nel 1988 esordisce con Guglielma, il primo dei suoi one-man-show, cui seguiranno Aspettando Godo (1990) e Tersa Repubblica (1994). Nel 1997 nasce il sodalizio con il regista Giorgio Gallione, dal quale nasceranno gli spettacoli Monsieur Malaussène (1997) e Grazie (2005) di Daniel Pennac; ma anche La buona novella (2000) di Fabrizio de André; I bambini sono di sinistra (2005) scritto con Michele Serra e Giorgio Terruzzi; Seta (2007) una lettura teatrale del romanzo di Alessandro Baricco; Io quella volta lì avevo 25 anni di Giorgio Gaber e Sandro Luporini (2009-2010) e Father and Son (2015-16 e 2018), tratto dai libri Gli Sdraiati e Breviario comico di Michele Serra. Nel 2017 veste inoltre i panni del narratore per la tournée italiana del famoso musical di Richard O’Brien The Rocky Horror Show.

Al cinema Claudio ha lavorato con numerosi registi, tra cui Gabriele Salvatores (Turné 1989, Mediterraneo 1991, Puerto Escondido 1992, Sud 1993, Nirvana 1997), Dino Risi (Scemo di guerra 1985), Ugo Chiti (Albergo Roma 1995), Francesco Rosi (La tregua 1997), Antonello Grimaldi (Il cielo è sempre più blu 1996, Asini 1999), Carlo Arturo Sigon (La cura del Gorilla 2006), Neri Parenti (Natale a New York 2006), Giovanni Veronesi (Manuale d’amore 2 - Capitoli successivi 2007), Luca Lucini (Amore, Bugie & Calcetto 2008), Giulio Manfredonia (Si può fare 2008), Enrico Oldoini (I mostri oggi 2009) Fausto Brizzi (Ex 2008; Maschi contro Femmine e Femmine contro Maschi 2011; Indovina chi viene a Natale 2013), Luca Miniero (Benvenuti al Sud! 2010; Benvenuti al Nord 2012; Non c’è più religione 2016), Dany Boon (cameo nel film Rien à déclarer 2011), Massimo Martelli (Bar Sport 2011), Riccardo Milani (Benvenuto Presidente! 2013), Francesco Patierno (La gente che sta bene 2014), Massimiliano Bruno (Confusi e felici 2014), Alessandro Genovesi (Ma che bella sorpresa 2015). Il 23 novembre 2017 esce Gli Sdraiati di Francesca Archibugi, tratto dall’omonimo libro di Serra e nel 2018 è nel cast di Arrivano i prof, regia di Ivan Silvestrini.
Si è inoltre divertito a dare la sua voce a Sid, il bradipo del film di animazione Ice Age I – V (2002, 2006, 2009, 2012 e 2016), alla talpa Mole di Atlantis (2001), all’imperscrutabile Leon di Terkel in trouble (2006), al Conte Dracula di Hotel Transylvania I, II e III (2012, 2015 e 2018) e a Ernest di Ernest e Celestine (2012).
In televisione dopo l’esordio con Zanzibar, la sit-com di cui è anche autore (1988, Italia 1), ha condotto Cielito Lindo (1993, Rai Tre) e lavorato a Mai dire gol con la Gialappa’s (1998-99, Italia 1), Teatro 18 con Serena Dandini (2000, Italia 1) e Le Iene (2001, Italia 1). Conduce Zelig fin dalla sua prima edizione (1997, Italia 1), divenuto poi Zelig Circus quando il programma è passato in prime time (dal 2004, Canale 5) e Arcizelig, quando si è trasferito nella prestigiosa stagione del Teatro degli Arcimboldi (dal 2007 al 2012). Ha condotto tre edizioni del Concerto del Primo Maggio (dal 2004 al 2006, Rai Tre), la XXIIIa edizione del Gran Premio dello Spettacolo (2007, Canale 5) e Zelig Off (2007, Canale 5). Insieme a Sabrina Ferilli ha interpretato il film-tv Due imbroglioni e mezzo (2007 e 2009, Canale 5) diretto da Franco Amurri. Dal 2015 siede al bancone della giuria di Italia’s Got Talent e ha condotto quattro puntate di Kid’s Got Talent (2016). Con Frank Matano è protagonista del primo mockumentary italiano - The Comedians (2017) - con la regia di Luca Lucini.

Tra le passioni di Claudio c’è la musica e con l’amico Rocco Tanica, uno dei fondatori del gruppo Elio e Le Storie Tese, ha realizzato il singolo Rapput, disco dell’estate 1991 (60.000 copie e primo in classifica per tre mesi), contenuto nel successivo LP Paté d’animo. Nell’estate 2006 ha girato la penisola in tournée con Elio e le Storie Tese con la (quasi) rock-opera Così è se vi pare. Nel 2008 ha interpretato La musica nascosta, radiofilm sceneggiato da Tiziano Scarpa, con musica di Michele Tadini, prodotto da Michele Dall’Ongaro per RaiRadio3, che ha vinto la 60ma edizione del Prix Italia nella sezione Radio Music – composed work.

Ha pubblicato alcuni libri tra cui Quella vacca di Nonna Papera (1993, Baldini & Castoldi), Prima comunella e poi comunismo (1996, Baldini & Castoldi) e Claudio Bisio che simpatico umorista (2002, Mondadori, cofanetto con VHS). Nel 2008 è uscito nelle librerie Doppio Misto – Autobiografia di coppia non autorizzata, scritto con Sandra Bonzi per Feltrinelli Editore.
Lino Guanciale
Nato ad Avezzano, si diploma al liceo scientifico per poi frequentare la facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università La Sapienza di Roma. Dopo alcuni trascorsi rugbistici (selezione Nazionale under 16 e under 19) si iscrive all’Accademia nazionale d’arte drammatica di Roma, dove si diploma nel 2003 e ottiene il Premio Gassman. La sua carriera d'attore inizia in teatro: diretto da Gigi Proietti recita in Romeo e Giulietta, spettacolo che inaugura il Silvano Toti Globe Theatre di Roma. Tra i nomi del palcoscenico italiano con cui collabora in seguito: Franco Branciaroli, Luca Ronconi, Walter Le Moli, Massimo Popolizio, Claudio Longhi e Michele Placido, che dopo averlo diretto in Fontamara lo chiama ad interpretare Nunzio, uno dei personaggi del film Vallanzasca – Gli angeli del male.
Accanto agli impegni teatrali, dal 2005 opera come insegnante e divulgatore scientifico-teatrale all'Università e nelle scuole superiori.
Nel 2009 debutta al cinema con Io, Don Giovanni di Carlos Saura, nei panni di Wolfgang Amadeus Mozart. Seguono i ruoli ne La prima linea di Renato De Maria, Il Gioiellino di Andrea Molaioli, Il sesso aggiunto di Francesco Antonio Castaldo, Il mio domani di Maria Spada, To Rome with Love di Woody Allen (accanto a Jesse Eisenberg ed Ellen Page).
Nel 2011 esordisce anche in televisione con la fiction Il segreto dell’acqua, trasmessa su Rai1. Sulla stessa rete, nella primavera del 2012, è tra gli interpreti di Una grande famiglia diretta da Riccardo Milani. Nonostante i lavori per il grande e il piccolo schermo, non abbandona comunque il teatro; fra il 2011 e il 2012 è uno dei protagonisti de La resistibile ascesa di Arturo Ui di Bertolt Brecht, per la regia di Claudio Longhi, premiato come miglior spettacolo dell'anno dall’Associazione Nazionale dei Critici Teatrali. Alla lunga tournée italiana si è aggiunta anche una tappa in Russia, a Mosca, nell'ambito del Festival dei Teatri Europei. Tra i film in uscita nella seconda metà del 2012: Il volto di un’altra di Pappi Corsicato, di cui è coprotagonista con Laura Chiatti e Alessandro Preziosi, La scoperta dell’alba di Susanna Nicchiarelli, in cui è al fianco di Margherita Buy, e L’estate sta finendo di Stefano Tummolini. Nel maggio 2012 ha girato come protagonista l'opera prima di Francesca Staasch, Happy Days Motel.

Dal 2013 è nel cast di Che Dio ci aiuti, trasmesso su Rai 1 e nel 2015 è tra i protagonisti di La dama velata, sempre trasmesso su Rai 1. Nel 2015 vince il Premio Flaiano come attore rivelazione dell'anno.
Nel 2016 è tra i protagonisti della fiction Non dirlo al mio capo nel ruolo di Enrico Vinci e nella serie tv Il sistema dove interpreta il ruolo di Michele Grandi. Nello stesso anno vince il Premio Civiltà dei Marsi per la sezione Teatro e Fiction TV, il Premio Flaiano per l’Abruzzo e il Premio come migliore attore di fiction al Magna Graecia Film Festival. Da settembre 2016 nella serie televisiva L’allieva interpreta il ruolo del protagonista maschile Claudio Conforti. 
Sempre nel 2017 riceve il Premio Flaiano come co-protagonista del film-documentario Un’avventura romantica di Davide Cavuti e il CinèCiak d'oro per il film I peggiori di Vincenzo Alfieri. Nel 2017 è nel cast della pellicola La casa di famiglia, diretta da Augusto Fornari. 
Maurizio Nichetti
Dopo il liceo scientifico si iscrive al Politecnico di Milano e si laurea in architettura nel 1975. Nel frattempo inizia a muovere i primi passi nel mondo dello spettacolo. Inizia nel 1971 lavorare come sceneggiatore per la Bruno Bozzetto Film mentre, presso il Piccolo Teatro, nel quale lavora anche come attore, frequenta anche un corso di mimo tenuto da Marise Flach allieva di Étienne Decroux. Fonda il gruppo teatrale Quelli di Grock, in cui perfeziona l’attitudine mimica e surreale che caratterizzerà la sua carriera artistica. Per Bruno Bozzetto fu protagonista dei corti Oppio per Oppio (1972) e La cabina, e del lungometraggio Allegro ma non troppo (1977) dove interpretava il ruolo del disegnatore.

Nel 1979 il suo primo film, Ratataplan, ottiene un grande successo a livello internazionale, permettendogli di iniziare la sua carriera di attore-regista. È stato chiamato “il Woody Allen italiano”. Il successo si ripete poi con Ho fatto splash (1980), Ladri di saponette (1989) e Volere volare (1991). Nel 1984, con Sordi e Ugo Tognazzi, fu uno dei protagonisti di Bertoldo, Bertoldino e Cacasenno di Monicelli.

Nella stagione 1984-85 dirige e conduce con successo il varietà Quo vadiz? Su Rete4, con Sydne Rome, e nel 1985-86 conduce su Rai1 la trasmissione televisiva per ragazzi Pista! Con la partecipazione della Banda Osiris, Daniela Goggi, Orsetta Gregoretti, Shirine Sabet. Nel 1998 è membro della giuria del Festival internazionale del Cinema di Berlino e nel 1999 di quella del Festival di Cannes. Dal 2004 al 2010 ha diretto il Festival internazionale film della montagna di Trento. Dal 2001 si cimenta anche nella regia teatrale con alcuni spettacoli di prosa: Le sorelle Materassi (dall’omonimo romando di Aldo Palazzeschi) con Maria Malfatti e Simona Marchini e lo spettacolo La verità con Massimo Dapporto e Antonella Elia e spettacoli lirici: Il Barbiere di Siviglia, Il domino nero e due operette quali Il Paese dei Campanelli e Cincillà al Teatro Verdi di Trieste. Nel luglio 2013 riceve il riconoscimento speciale Leggio d’oro “Alberto Sordi” Nel corso degli anni ha svolto attività didattica presso il Centro sperimentale di cinematografia, sezione Animazione di Torino, l’Università Cattolica di Milano e la Civica Scuola di Cinema di Milano, che ha diretto nell’anno accademico 2009/2010. Attualmente è docente presso la Facoltà di Comunicazione, relazioni pubbliche e pubblicità della Libera Università di lingue e comunicazione IULM.

Rocco Hunt

Rocco Hunt, classe 1994, è una giovane e affermata voce del rap italiano, con uno stile del tutto personale che affonda saldamente le radici nel tessuto sociale e urbano da cui proviene, le case popolari della Zona Orientale di Salerno. Fin da piccolissimo la musica è la sua più grande passione e ben presto diventerà il suo strumento più efficace per trasmettere e cercare di realizzare i sogni e le speranze di un bambino di periferia: “A' music' è speranz” (La musica è speranza) come celebra nella sua prima autoproduzione targata 2010.

Un po’ scugnizzo e un po’ intellettuale, Rocco riesce a fondere da subito, con una maestria non comune per un ragazzo della sua età, saggezza popolare e argomenti di attualità, cultura di strada e importanti riferimenti culturali di cui è orgogliosamente autodidatta, il tutto con una grandissima proprietà di linguaggio, sia che scriva rime in dialetto, che in italiano. 

Dopo la pubblicazione di un primo EP, nel novembre 2011 pubblica il suo primo street album interamente auto prodotto, “Spiraglio di Periferia”, che si rivelerà un successo per la scena Hip Hop italiana e che grazie ai singoli “Nun c' sta paragon” e “O'mare 'e o' sole” insieme al rapper napoletano Clementino scala le classifiche di YouTube raggiungendo numeri da big del rap e consacrandolo come nuova voce del rap campano. Da li a poco, a grande richiesta, ristampa una versione deluxe dello street album arricchendola con alcuni brani inediti tra cui “Quante Cose” dove duetta con 'Ntò dei Co'sang che sarà menzionato su Twitter e su Facebook dal giornalista e scrittore Roberto Saviano e “RH Positivo”, il suo primo brano interamente in italiano prodotto da Don Joe dei Club Dogo. Da qui comincia una lunga serie di date in giro per l'Italia che lo vedranno incendiare oltre 90 palchi, suonando dal vivo con artisti del calibro di Marracash, Co'Sang, Ensi, Salmo, Noyz Narcos, Clementino, Bassi Maestro, La Famiglia e molti altri e collabora musicalmente oltre che con alcuni dei sopra citati anche con DonJoe, Dj Shablo, Fritz The Cat e con una lunga serie di rappers e produttori più o meno underground della vecchia e della nuova scuola tra cui spicca Fabio Musta, beat maker Hip Hop di fama mondiale. Nel giugno 2013 esce “Poeta urbano”, il primo album di Rocco Hunt con Sony Music caratterizzato da testi maturi e al tempo stesso freschissimi che descrivono il quotidiano visto con gli occhi di un giovane del sud, fortemente legato alle proprie origini e con un enorme senso di responsabilità. “Poeta urbano”, anticipato in radio dal singolo “Fammi vivere” vede la partecipazione di grandi nomi del genere come Clementino ed Ensi che duettano con Rocco Hunt - oltre ai giovani e promettenti Zoa e Nazo - ma anche Dj Shablo e Friz The Cat, entrambi veterani ad oggi presenti nelle più importanti produzione di genere, Reverendo, Fabio Musta, producer di fama internazionale che da sempre accompagna Rocco nelle sue produzioni, coadiuvati dai giovani Denny The Cool e Valerio Nazo. Il disco ha un ottimo riscontro ed esordisce al quinto posto della classifica degli album più venduti in Italia.

Nel febbraio 2014 Rocco Hunt vince il 64° Festival di Sanremo nella sezione Nuove Proposte con il brano “Nu juorno buono” (certificato platino) contenuto, insieme a “Vieni come me” (certificato oro) nell’album “’A verità” (certificato disco di platino).

“’A verità”, che contiene 18 brani, segna un altro passo in avanti nella crescita artistica di Rocco, che in questo lavoro si esprime sia in italiano che in napoletano con il supporto dei migliori producer della scena hip hop italiana e non. Anche in questo album Rocco colleziona le importanti partecipazioni di protagonisti della scena rap tra cui Clementino, Noyz Narcos e Ensi, ma non mancano incursioni della migliore musica d’autore con artisti quali Federico Zampaglione, Enzo Avitabile ed Eros Ramazzotti. 

A giugno Rocco viene premiato agli MTV Awards come “Best new Artist” e a novembre esce “’A verità 2.0”, arricchito da 11 brani inediti, tra cui “'Na Sposa Creatura” dedicato alla tragedia delle spose bambine di Iran, e il DVD “’A Verità 2.0 documentary” per rivivere un anno indimenticabile di live, backstage ed interviste esclusive.

A dicembre 2014 Rocco Hunt pubblica con Mondadori il libro Il sole tra i palazzi, in collaborazione con Federico Vacalebre.

Rocco è inoltre tra gli autori del fortunatissimo singolo “Roma-Bangkok” di Baby K feat. Giusy Ferreri che conquista 8 platini.

Dopo un anno passato a comporre nuovo materiale, il 23 ottobre 2015 esce il nuovo progetto discografico di Rocco, “SignorHunt”, un disco da un lato innovativo e dall’altro classico, che raccoglie tante sfaccettature di Rocco. È composto da 16 brani inediti e featuring con grandi artisti: Clementino, J-Ax, Guè Pequeno, Neffa, Mario Biondi, Enzo Avitabile, Chiara, Speaker Cenzou, O’ Zulù, Luchè, Nazo, Zoa, Maruego e il gran ritorno di Chief.
A febbraio 2016 Rocco partecipa nella categoria BIG del Festival di Sanremo con il brano “Wake up”, posizionandosi subito primo nella classifica radiofonica, e raggiungendo il maggior numero di views (15 milioni) nella settimana sanremese. “Wake Up” è contenuto nell’edizione speciale di “SignorHunt WAKE UP EDITION”, una nuova veste di SignorHunt in doppio cd con 8 inediti e che viene certificato oro.

Il 2016 di Rocco si conclude con la partecipazione alla colonna sonora del film Disney “Oceania” dove scrive e interpreta insieme a Sergio Sylvestre “Prego”, la versione italiana dell’originale “You’re welcome”.

Il 13 maggio esce un nuovo singolo “Sto bene così”, inedito contenuto in Wake Up Edition e unico brano in italiano della soundtrack del famoso videogame di simulazione sul calcio FIFA 2017. Il 16 settembre è la volta di “Stella Cadente” feat. Annalisa.

Dopo la conclusione de “Wake Up Tour” che registra ottimi risultati in tutta Italia, Rocco si mette al lavoro su nuovi brani e al Concerto del Primo Maggio di Roma 2017 presenta in anteprima 3 street singoli che anticipano l’album.

Nel mese di marzo 2018 Rocco è stato scelto per essere uno dei 10 giudici della prima edizione di Sanremo Young, talent di 5 puntate legato al festival di Sanremo in onda in diretta dal teatro Ariston di Sanremo in prima serata su Raiuno. Il programma condotto da Antonella Clerici è incentrato sui millennials (il range dei talent è dai 14 ai 17), e assieme a lui la giuria vede una selezione di vecchie e nuove glorie del festival o provenienti da altri talent come Mara Maionchi, Elisabetta Canalis, Mietta, Marco Masini, Iva Zanicchi, etc.

Maria Di Biase
Nasce a Montreal, Canada nel 1974. Studia Commedia dell’Arte a Bologna con Sandra Cavallini (scuola di Antonio Fava), a Torino con Mauro Piombo e a Ravenna con Carlo Boso (Presidente dell'Accademia Internazionale delle Arti dello Spettacolo A.I.D.A.S. di Parigi). Segue i seminari sul teatro fisico di Philip Radice (metodo Lecoq – Atelier Teatro Fisico). Partecipa ai corsi triennali del laboratorio comico permanente a Bologna, e segue i seminari sull’uso della voce tenuti da Alice Albertazzi e Cristina Saglioli. Approfondisce lo studio sull’attore con Massimo Navone (direttore della Scuola d'arte drammatica Paolo Grassi di Milano). 

CINEMA

2018 – VENGO ANCH’IO regia di Nuzzo Di Biase

2016 – CHE VUOI CHE SIA regia di Edoardo Leo

2016 – TIRAMISU’ regia di Fabio De Luigi

2015- GLI ULTIMI SARANNO ULTIMI regia di Massimiliano Bruno

2014 – AMICI COME NOI regia di Enrico Lando

2011- ANCHE SE AMORE NON SI VEDE regia di Salvatore Ficarra e Valentino Picone 

2009 – LA MATASSA regia di Salvatore Ficarra e Valentino Picone e Giambattista Avellino 

TELEVISIONE

2016 – ZELIG EVENT - Canale 5

2016 -  PALCO DOPPIO PALCO - Comedy Central 

2014/2015 - QUELLI CHE IL CALCIO - Rai 2

2014 – ZELIG - Canale 5

2013/2014 – QUELLI CHE IL CALCIO – Rai2

2013 - ZELIG CIRCUS – Canale5

2012 - WIKITALY – Rai2

2012 - SE STASERA SONO QUI – La7

2012 - GDAY – La7

2009/2010/2011/2012 - ZELIG – Canale 5

2009 - ZELIG OFF – Italia1

2009 – MAI DIRE GRANDE FRATELLO - Italia1

2008 – COMEDY LIVE - Comedy Central Sky

2008 – EFFETTO SABATO – Rai1

2007 – MAI DIRE MARTEDI’ – Italia1

2006 – MAI DIRE REALITY – Italia1 

2005 – MAI DIRE LUNEDI’ – italia1

2004 - MAI DIRE GRANDE FRATELLO E FIGLI - Italia1

2004 – SANREMO FESTA D’ESTATE - Rai1

2004 – BULLDOZER – Rai2

2003 – I CARUSO – Happy Channel 

2003 – TUTTI A SCUOLA – Rai1

2003 - BULLDOZER – Rai2
TEATRO

2016 - GLI IMPIEGATI DELL’AMORE di David Foenkinos regia di Marie Pascale Osterrieth

2015 – GLI IMPIEGATI DELL’AMORE di David Foenkinos regia di Marie Pascale Osterrieth

2013 -  PARADOSSI E PARASTINCHI Regia di Massimo Navone

2011 – SOGNO DI UNA NOTTE DI MEZZA ESTATE Regia di Gioele Dix

2011 – FINGIMI AMORE Regia Massimo Navone

2006 – TI AMO..COSA AVRA’ VOLUTO DIRE? Regia di Nuzzo Di Biase

2005 – NUZZO DI BIASE LIVE SHOW

2004 – CONDOMINIO VARIETA’  

RADIO

Dal 2010- BLACK OUT – Radio2

2010 /2013 -  OTTOVOLANTE – Radio2

2009 - ZAZARAZA’ – Radio2

 Shalana Santana
Nata a Brasilia il 23 aprile 1983. In un quartiere umile, la solita famiglia sudamericana con tanti figli e tanti nipoti. Da bambina il padre le fa scoprire i grandi classici del cinema, principalmente quelli italiani. Cresciuta con Mastroianni, Loren, Gassman e De Sica. È sempre stata una secchiona: dopo il liceo, entra nella Università più importante di Brasilia, la prestigiosa UNB, per studiare alimentazione. Nello stesso periodo il padre le scatta qualche foto per un concorso di bellezza, Top Model e da quel momento la sua vita cambia. Va a vivere prima a Sao Paulo, poi a Rio de Janeiro e nel 2002 il suo primo viaggio all’estero. Ma per gravi problemi familiari smette di lavorare fino al 2006, quando decide di trasferirsi definitivamente in Italia. All’inizio è molto dura ma pian piano riesce a lavorare bene (sempre con il sogno di recitare) e ad aiutare la famiglia.
    Nel 2011 inizia finalmente a dedicarsi alla recitazione. Si diploma alla Ribalta di Napoli, dove frequenta diversi stage. 

    Dopo alcuni piccoli ruoli in NotteTempo, di Francesco Prisco e Vieni a vivere a Napoli, sempre di Francesco Prisco, The Grotto di Giordany Orellana e alcuni cortometraggi, il primo ruolo da protagonista è in Ci devo pensare di Francesco Albanese, poi la serie tv Task Force 45 Fuoco Amico per Canale5, Il bello delle donne (alcuni anni dopo) Canale5, Bob & Marys di Francesco Prisco (cinema uscita il 05 aprile) e Arrivano I Prof di Ivan Silvestrini.
Alessio Sakara
Alessio Sakara nasce a Roma il 2 settembre 1981. Cresciuto a Pomezia nella periferia della Capitale, a 5 anni inizia a giocare a calcio nel ruolo di centrocampista e all’età di 11 anni si appassiona al pugilato. Dopo due anni partecipa al suo primo incontro nel torneo Primi pugni conquistando la medaglia d’oro. Dopo aver vinto per tre volte consecutive il campionato regionale di boxe, conquista il titolo italiano vincendo ai punti. Nonostante i successi, Alessio lascia il pugilato per un breve periodo. Continua però ad allenarsi e impara il Sanda, specialità nella quale conquista il titolo italiano professionisti e arriva secondo ai mondiali. A 18 anni parte per la Colombia dove disputa quattro incontri da professionista vincendone tre su quattro. Tornato in Italia conosce il suo primo maestro di Brazilian Jiu Jitsu, il brasiliano Roberto Almeida, e su suo consiglio si trasferisce in Brasile per sei mesi per affinare la tecnica. Qui incontra i fratelli Nogueria (Antonio Rodrigo “Minotauro” e Antonio Rogerio “Minotoro”) con i quali inizia ad allenarsi.
Nel 2006 si trasferisce negli Stati Uniti, dove due anni dopo viene selezionato e invitato a entrare nell’American Top Team, uno dei team più importanti al mondo di MMA, diventando il primo italiano competere nella promozione statunitense UFC (Ultimate Fighting Championship). A marzo dello stesso anno decide di scendere di categoria, passando dai massimi leggeri (93 kg) ai pesi medi (84 kg) ma perde il suo primo match in questa categoria con Chris Leben. Nel settembre del 2008 a Omaha, Nebraska, vince il premio “KO of the Night”, speciale riconoscimento per il migliore KO della serata, sconfiggendo l’atleta di casa Joe Vedepo in 1 minuto e 26 secondi.
Nel 2009 torna invece nell’ottagono vincendo il suo primo incontro con Thales Leites e poco dopo raggiunge la quattordicesima posizione nel ranking mondiale dei pesi medi di MMA entrando a far parte della top ten dell’UFC.
Nell’ottobre 2013 partecipa alla seconda edizione del programma televisivo Pechino Express.
Nel 2014 entra a far parte del roster dei mediomassimi della promozione croata Final Fight Championship e l’anno dopo viene annunciata la firma di Sakara per la promozione Bellator MMA, la seconda più grande federazione di arti marziali miste degli Stati Uniti dopo la UFC.

Nel 2013 Discovery Channel inizia una serie sulla sua vita: Sakara il Legionario (2013), Sakara Back to Brasil (2014), Sakara The Fighter (2014).

Nel 2014 conduce insieme al suo cane Saky il programma di Rai 2 Fattore Alfa e nell’autunno 2016 è al timone del programma Il più forte, in onda su Dmax.
Esordisce come attore al cinema, tra i protagonisti di Arrivano i Prof per la Regia di Silvestrini al fianco di Claudio Bisio e successivamente con il film Anche senza di te per la regia di F. Bonelli con N. Vaporidis e M. Catania.

Da settembre 2017, insieme a Martin Castrogiovanni e la show girl argentina Belen Rodriguez, è uno dei nuovi conduttori di Tu si que vales di M. De Filippi in onda in prima serata su Canale 5.
Pietro Ragusa

Cinema

"WASH & DRY" (protagonista) regia M. Della Fonte

"EINE FAST PERFEKTE SCHEIDUNG" regia R. Schwabeinitzky

"CADAVERI ECCELLENTI" regia R. Tognazzi

"LA VITA CHE VERRA'" regia P. Pozzessere

"OZONO" regia M. Della Fonte

"SULLA SPIAGGIA AL DI LA'DEL MOLO" regia G. Fago

"FUGHE DA FERMO" (co-protagonista) regia E. Nesi

"AMORE ESTREMO" regia M. Martinelli

"BENZINA" (co-protagonista) regia M. Stambrini

"LOVE TILL LAST BLOOD" regia G Dobreay

"IL CUORE ALTROVE" regia P. Avati

"IL VESTITO DELLA SPOSA" regia F. Infascelli

"IL SERVO UNGHERESE" regia M. Piesco-G. Molteni

"IL SILENZIO DELL'ALLODOLA" regia D. Ballerini

"THE LIFE ACQUATIC" regia W. Anderson

"BYE BYE BERLUSCONI" (sezione Panorama-Berlino 2006) regia J. Stahlberg

"UNDERCOVER" regia S. Boss

“CEMENTO ARMATO” regia M. Martani

“SI PUO’ FARE” regia G. Manfredonia

“BUTTERFLY ZONE” (Premio Meliés miglior film Fantafestival 2009 di Roma) regia L. Capponi

“FEISBUM! Regia E. Sana

“FIGLI DELLE STELLE” regia L. Pellegrini

“FEBBRE DA FIENO” regia L. Luchetti

“LA VITA FACILE” regia L. Pellegrini

“IL GIORNO IN PIU” regia M. Venier

“DIAZ, NON PULIRE QUESTO SANGUE” regia D.Vicari

"EVIL THINGS - COSE CATTIVE" regia S. Gandolfo

“CHA CHA CHA" regia M. Risi

“CONTRORA – HOUSE OF SHADOWS” regia R. De Venuto

“MIA MADRE” regia N. Moretti

“TUTTO PER UNA RAGAZZA” regia A. Molaioli

“ARRIVANO I PROF” regia I. Silvestrini

Televisione

"DON MILANI" regia A.e A. Frazzi

"ALFABETO ITALIANO" regia F. Infascelli

"INCANTESIMO" regia T. Sherman e A. Cane

"VIA ZANARDI 33" regia A. Negri

"PRIGIONIERE DEL CUORE" regia A. Capone

"LA CROCIERA" regia E. Oldoini

"IL LATO OSCURO" regia G. P. Tescari

"DON MATTEO" regia A. Barzini

"ENZO FERRARI" regia C. Carlei

"MY HOUSE IN UMBRIA" Hbo regia R. Loncraine

"CUORE CONTRO CUORE" regia R. Mosca

"CODICE ROSSO" regia M. Vullo e R. Mosca

"KAROL 2" regia G. Battiato

"THE COFFIN CARRIERS" regia F. M. Dominedò

“LA SQUADRA” regia A.A.V.V.

“R.I.S.” regia A.Sweet-P.Belloni 

“LA STAGIONE DEI DELITTI 2” regia D. Maiorca 

“IL COMMISSARIO DE LUCA” regia A. Frazzi

“EINSTEIN” regia L.Cavani

“SOTTO IL CIELO DI ROMA - PIO XII” regia C. Duguay

“AGATA&ULISSE” TV Movie regia M. Nichetti

“BENVENUTI A TAVOLA 2” Mediaset regia F. Miccichè

“1992” serie TV Sky regia G. Gagliardi

“I DELITTI DEL BARLUME – 4a Serie” Sky regia R. Johnson
“IN ARTE NINO” regia L. Manfredi
“1993” serie TV Sky regia G. Gagliardi

“MISTERY OF LOST PAINTINGS – Sutherland” – Sky

“SOTTO COPERTURA 2” regia G. Manfredonia
“SUBURRA – LA SERIE” regia M. Placido, A. Molaioli, G. Capotondi

“THE COMEDIANS” regia L. Lucini

“I MEDICI 2” regia di J. Cassar, J. M. Michelini

Teatro

"IL PATERACCHIO" regia W. Messeri

"LA TEMPESTA" regia G. Pedullà

"OVERTONES" regia F. Della Monica

"ALL' IMPROVVISO" regia M. Cassi

"DELIZIOSI VELENI" regia L. Poli

“GIROTONDO” regia P. Sassanelli

“SERVO PER DUE” regia P. F. Favino e P. Sassanelli

Irene Vetere
Irene Vetere nasce a Roma il 20 agosto 1999, da madre insegnante e padre informatico. Ha una sorella maggiore di due anni, Emilia. Ha sempre vissuto a Roma e frequenta l’ultimo anno di liceo scientifico. Cintura nera di Taekwondo, ha seguito per qualche anno un laboratorio teatrale. Nel 2015 fa la sua prima esperienza sul set comparendo in una puntata della decima stagione di Don Matteo. Sul finire dello stesso anno viene scelta come protagonista femminile da Cosimo Alemà per il film Zeta, uscito nel 2016, e con lui gira anche tre video musicali (Se mi chiami, Rocco Hunt; Scusa, Izi; Idealista, Noemi). Nel 2017 è selezionata per la parte di Camilla nel film di Ivan Silvestrini Arrivano i prof e subito dopo viene scelta come protagonista femminile di Notti magiche, ultimo film di Paolo Virzì.

Giusy Buscemi
FORMAZIONE

Iscritta all’Università La Sapienza, Facoltà Letteratura, Musica e Spettacolo

2013 - Accademia di recitazione e doppiaggio Actor’s Planet diretta da Rossella Izzo. 

2013 - Seminario con Giancarlo Giannini.

2013 - Corso di canto con Antonella Tersigni.

2014 - Seminario con Stefania De Santis.  

2014 - Seminario con Giovanni Veronesi

CINEMA

2014 Fratelli Unici - Regia di Alessio Maria Federici.

2016 Smetto quando voglio - Masterclass regia Sydney Sibilia

2017 Smetto quando voglio - Ad onorem regia Sidney Sibilia


2017 Arrivano i Prof - Regia di Ivan Silvestrini 

TELEVISIONE

2013 I San Leonardo - Regia di Carmine Elia.

2013 La Bella e la Bestia - Regia di Fabrizio Costa. 

2014 Un passo dal cielo 3 - Regia Monica Vullo e Jan Michelini

2014 Il giovane Montalbano 2 - Regia di Tavarelli

2015/17 Il Paradiso delle Signore 1° e 2° serie - Regia di Monica Vullo

2016 Studio 1 - Regia Riccardo Donna

2016 I Medici - Regia Sergio Mimica
Musiche

Prima di iniziare la lavorazione del film, il regista Ivan Silvestrini mi aveva confidato di porre un’attenzione quasi maniacale alle musiche dei suoi lavori. In effetti il lavoro è stato notevole, e proprio per questo davvero molto stimolante. L’utilizzo di vari tipi di registri nel commento alle immagini, mi ha permesso di spaziare tra numerosi generi, dal comedy al grottesco, dal fantasy al pop, dalla musica elettronica a brevi incursioni nel jazz. In particolare, è stato proprio l’incontro tra il grottesco, il fantasy e l’elettronica a dare un taglio originale a questa colonna sonora, arricchita anche dalla Title Track di Rocco Hunt e da repertori EDM per nulla scontati.

Michele Braga
MUSICHE ORIGINALI
Michele Braga per Arrivano i Prof ha composto:
	LA LISTA NERA
	DANCING IN THE SOAP

	PRESENTAZIONE PROF
	SIMULAZIONE D’ESAME

	TEMA DEI PROF
	IL PROVVEDITORE

	AMINA VENTURI
	ELISIR FANFULLA

	I° QUADRIMESTRE
	IL DISCORSO SUL TETTO

	IL PRESIDE
	PREPARAZIONE AGLI ESAMI

	CARTA BIANCA
	PERQUISIZIONI

	OPEN DAY
	ASPETTANDO I RISULTATI


MUSICA DI REPERTORIO

	ARRIVANO I PROF

Rocco Hunt


	TUBTHUMPING

Chumbawamba

	DROP BITCH

Michele Menini
	SILHOUETTES

Avicii



	SLEEP

Azure Ray


	E LUCEVAN LE STELLA - TOSCA

Giacomo Puccini

	Sigla Tg2 QUID

Mauro Lusini – Gregorio Puccio


	RONDO’ ALLA TURCA

Wolfgang Amadeus Mozart


INNO ALLA GIOIA

SINFONIA NO.9 – QUARTO MOVIMENTO
Ludwig van Beethoven
Aurora Film

La Società Aurora Film è stata costituita nel giugno del 2003 da Giannandrea Pecorelli già attivo dai primi anni ‘80 sia come produttore cinematografico e televisivo che come dirigente di primarie aziende nazionali e internazionali (RCS Film e Tv – Rai Radiotelevisione Italiana – Endemol – Sony International – Mediaset). 

Tra i film coprodotti precedentemente alla costituzione di Aurora Film, The Red Violin con Samuel Jackson e Greta Scacchi, Academy Award – Oscar per le musiche nel 2000 e La Regina Margot, Premio a Cannes per Virna Lisi come migliore Attrice.

Come dirigente televisivo Pecorelli ha partecipato alla produzione, tra l’altro, de Il Giudice Ragazzino, Il Generale Dalla Chiesa, a numerose produzioni seriali di grande successo (da Provaci Ancora Prof a Le tre rose di Eva) e come capostruttura Rai ha avviato seriali come Don Matteo, Un medico in famiglia, Incantesimo, Una donna per amico.

Con Aurora Film ha ideato e coprodotto Notte prima degli esami (2006) di Fausto Brizzi, uno dei massimi successi di pubblico e di critica degli ultimi anni. 

Successivamente sempre per il cinema ha coprodotto Questo piccolo grande amore (2009) e Bar Sport (2011). 

In nome del mio popolo non tacerò, Don Diana di Antonio Frazzi, protagonista Alessandro Preziosi, miniserie andata in onda il 19 marzo 2014 in occasione dei 20 anni dall’assassinio di Don Diana, è la prima produzione televisiva di Aurora Film.

11 Marzo Film

La 11 Marzo Film viene fondata nel 2003 da Matteo Levi, che inizia la sua attività produttiva nel 1981 assumendo il ruolo di produttore esecutivo per alcune produzioni della TANGRAM FILM, società della quale diventa socio nel 1986 realizzando numerosi titoli di successo.

L’attività della 11 Marzo Film è prevalentemente dedicata a programmi di fiction particolarmente impegnativi e destinati alla prima serata di RAI e MEDIASET, tra i vari titoli: “LA BUONA BATTAGLIA – DON PIETRO PAPPAGALLO” regia di Gianfranco Albano, “L’UOMO CHE RUBO’ LA GIOCONDA” regia di Fabrizio Costa, “LA LUNA E IL LAGO” regia di Andrea Porporati, “IL FIGLIO DELA LUNA” regia di Gianfranco Albano, “NOI DUE” regia di Massimo Coglitore, “CODICE AURORA” regia di Paolo Bianchini, “COLPI DI SOLE” regia di Mariano Lamberti, “E POI VENNE IL SILENZIO – SANT’ANNA DI STAZZEMA 12 AGOSTO 1944” regia di Irish Braschi, “STORIA DI LAURA” regia di Andrea Porporati, “L’UNA E L’ALTRA” regia di Gianfranco Albano, “ALTRI TEMPI” regia di Marco Turco, “QUALUNQUE COSA SUCCEDA” regia di Alberto Negrin, “MAX E HELENE” regia di Giacomo Battiato, “LA CLASSE DEGLI ASINI” regia di Andrea Porporati, “FELICIA IMPASTATO” regia di Gianfranco Albano, “IL NOME DELLA ROSA” regia di Giacomo Battiato in coproduzione con Palomar. 

La 11 Marzo Film fin dal 2003 produce anche lungometraggi destinati alle sale cinematografiche, fra le produzioni realizzate: “PAZ!” regia di Renato De Maria, “NEMMENO IN UN SOGNO” regia Gianluca Greco, “AMATEMI” regia di Renato De Maria, “NELLE TUE MANI” regia di Peter Del Monte, “QUESTO PICCOLO GRANDE AMORE” regia di Riccardo Donna, “FIABESCHI TORNA A CASA” regia di Max Mazzotta, “NESSUNO MI PETTINA BENE COME IL VENTO” regia di Peter Del Monte, “QUESTI GIORNI” regia di Giuseppe Piccioni (in concorso alla 73^ Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia).

Alcune delle produzioni realizzate sono state premiate nei più prestigiosi festival internazionali.
