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Istrionico, simpatico, trasformista. Attore popolarissimo, regista attento, produttore intuitivo (non a caso, candidato all’Oscar nel 2000 per la produzione di “Erin Brockovich”), Danny De Vito sarà tra le star della quattordicesima edizione del Global Film & Music Festival, la rassegna cinematografica che – dal 10 al 17 luglio - trasformerà Ischia in una piccola Hollywood. All’attore italoamericano (ha orgogliose origini lucane) sarà assegnato il premio “King of Comedy Awards 2016”, attribuito ogni anno ai grandi protagonisti delle commedie cinematografiche. Con lui sul palco anche un grande protagonista italiano del genere, Claudio Bisio. ”Sarà un onore rendere omaggio a due talenti poliedrici come De Vito e Bisio, che hanno toccato vertici di gradimento e popolarità da parte del pubblico” ha sottolineato, in occasione dell’ufficializzazione dei premiati, Giancarlo Carriero, presidente dell'Accademia Internazionale Arte Ischia, che promuove la manifestazione.

A Ischia De Vito arriverà direttamente dal set di “The Comedian”, un film di Taylor Hackford con Robert de Niro ed Harvey Keitel: il protagonista è un comico in crisi di popolarità, costretto ai lavori forzati per aver colpito uno spettatore, con la trama che si dipana in seguito ad un fortuito incontro con una donna. Ma nelle serate del Global, De Vito presenterà in particolare un cortometraggio, “Curmudgeons”, che esplora la delicata e sincera storia d’amore tra due anziani, applauditissima al Tribeca Film Festival di New York. Il tutto in attesa delle uscite nelle sale, prevista per il prossimo 24 giugno, di “Wiener-Dog”, pellicola originale nelle quali quattro storie si collegano tra loro con un bassotto.

Quanto a Claudio Bisio, popolare volto di pellicole fortunate come “Mediterraneo” di Salvatores, che arrivò al Premio Oscar, o del più recente “Benvenuti al Sud”, a Ischia l’attore comico presenterà, in anteprima nazionale, l’atteso “L’era glaciale 4 – In rotta di collisione”, il film di animazione prodotto dalla Fox e per il quale ha prestato la voce, da doppiatore, insieme con Pino Insegno, Lee Ryan, Filippo Timi e Massimo Giuliani: l’uscita nelle sale italiane è prevista per il 25 agosto, a Ischia ci sarà modo di imbattersi in anticipo nelle peripezie del simpatico Scrat, che per conquistare la sua ghianda sarà alle prese con una serie di eventi cosmici che minacceranno il pianeta. Bisio racconterà anche la sua ultima fatica, “Non c’è più religione”, con la regia di Luca Miniero (nel cast anche Alessandro Gassman e Angela Finocchiaro”): una commedia sul multiculturalismo che non mancherà di far riflettere.
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Lattore italoamericano premiato con il “King of Comedy Awards” insieme a Claudio Bisio

di PASQUALE RAICALDO






R

N EErEErerheh

TR LT T T R T
ey

I

Itiorico, simpatco rasformista Atloo popolarissino rgista
atont, produtors o (iona caso, canidato alGscar el
2000 po la produziono i Ern Brockowi). Danny Do Vio ard
{ralo stardola quatodicosima odizione dol Global Fim & Hulc
Fesival1a rassogna comatograic cho - sl 1031 17 uglo
rasfomord schia n una picoola Hollwood. Alatoro
loarmericano ( 0rgoglose org cane) sar assognato
premio King of Comedy Awards 2016~ atibio ogn anno i
Grand! protagoris dole commecle cnematograficns. Con i sul
palco ancho un grando prolagorista faano dolganoro, Claudio
Biso.Sard un onore onders omagoio a due tlentpoedrc come
De Vo B, che hama occa warl  racmants & papoarih
da paro do pubblo” ha sotoineato noccasiono.
Golfuficalzzazions delpromial, Gancaro Camoro, prsiden
GalrAccademia Inarazinale Atalschia, cha promiove
maniostazine.

A lschia Da Vit arvrs dittamento dalset i The Comedian”, un
i Taytor Hacklord con Robertdo Niro ed Harvey Kot i
protagonisia 6 un comico ncris o popaar, conroto ol lavor



