CURIOSITA’ DOPPIO MISTO

· La scrittura di “Doppio misto – Autobiografia di coppia non autorizzata” è iniziata ancora prima che nascesse l’idea di farne un libro: Claudio e Sandra hanno cominciato a scriversi e-mail nei lunghi periodi di lontananza. Ne è scaturita una gioiosa e “pungente” corrispondenza coniugale;

· Il personaggio di Gigio non corrisponde all’attore Gigio Alberti, collega e fraterno amico di Claudio sin dagli esordi della sua carriera. E’ vero, però, che l’ultimo capitolo l’ha proprio scritto lui, Gigio;

· Il mitico locale “Stella Alpina”, luogo di incontro per intere generazioni di milanesi accanto all’Univesrità Bocconi, purtroppo oggi non esiste più;

· Gianni e Cristina gestiscono il centro equestre “Il Paretaio” nel cuore del Chianti;

· Claudio Bisio ha seriamente pensato di intraprendere la carriera “agraria” iscrivendosi all’omonimo corso di laurea all’Università Statale di Milano – ad oggi, non concluso,

· Lo spettacolo di Charles Albert era il pezzo forte del Muolin Rouge di Via Durini a Milano;

· Le guardie svizzere confondono Bisio con Zeffirelli;

· Claudio e Sandra producono un olio extravergine ottenuto dalla spremitura a freddo delle olive delle loro sessanta piante in Toscana. Il nome? “Bisunto”. E l’etichetta delle bottiglie (ad uso esclusivamente domestico) recita la scritta “Noi si produce un brand”. Il Bisunto ha vinto anche un premio.

· Sandra è cresciuta (e continua a crescere) a suon di Vasco Rossi.

· Claudio e Sandra non giurerebbero mai sulla testa dei loro figli…

· Nella vita, Sandra è più giovane della protagonista del libro. Di un anno.

· Bisio non è nato a Milano. Il protagonista del libro sì.

· Sandra e Claudio si sono conosciuti in occasione del Festival COM&COM Comedy & Comic Film Festival di Darfo Boario Terme, che ebbe un'unica indimenticabile edizione nell'ormai lontano 1992. Il festival vedeva Claudio Bisio per la prima volta in veste di presentatore.
